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EXAMEN DU . ~ Epreuve : Section :
BACCALAUREAT | Session de contrble Sciences Biologiques Sport
Session 2018
Corrigé Bareme
PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points) (0,5ptx8)
Il comporte des items couvrant une large partie du programme et qui visent tester
la capacité de [’éleve a la restitution organisée des connaissances et la 4pts
compréhension des concepts. Chaque item admet une ou deux propositions correctes.
1l s agit de relever sur la copie, la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux
deux) réponse(s) correcte(s). Nous recommandons le candidat a : 0,75pt
v' relever les mots clefs dans chaque item
v' éliminer les réponses fausses (appelées distracteurs)
v’ éviter de relever une réponse pour laquelle il manifeste une hésitation, car
une réponse fausse annule la note attribuée a [’item
v’ présenter la réponse sous forme d’un tableau comme ci-dessous
v’ @viter les ambiguités dans I’écriture des lettres (comme entre a et d)
Corrigé 1,25pt
1 2 3 4 5 6 7 8
c Cc c, d ad c b,d c a
NB : Pour les items 2, 3, 4, 5 et 6 ; attribuer 0,25 point pour une seule réponse correcte.
II-Hygiéne du systéme nerveux (4 points)
C’est un QROC traitant le mécanisme neuro-hormonal du stress et dont la réponse
a la deuxieme question est a présenter sous forme d 'un schéma fonctionnel, illustrant
le mécanisme nerveux mis en jeu lors d’une situation stressante. Dans ce cas, le
candidat est conseillé de : 2pts
e Préciser les structures impliquées et les représenter dans des cadres
e Relier les différentes structures selon le principe « cause-conséquence » par
des fléches monftrant Ieffet stimulateur ou inhibiteur par le signe + ou —. ||
est a noter que le schéma doit étre convenablement légendé.
Corrigé
1) Les phases du stress : phase d’alarme, phase de résistance et phase
d’épuisement.
2) Mécanisme nerveux du stress
+
Organes Cortex Systfeme 0,75pts
de sens cérébral limbique
+
Centre
+ Hypothalamus intégrateur
Moelle / \ 1,25pts
/ . +
+ +
A 4
Réaction motrice Ganglions Médullosurrénale Hypophyse
ou comportement sympathiques

NB : sanctionner le candidat de 0.5 point pour un schéma montrant la régulation
neuro-hormonale.




3)

Corticolibérine cortisol thyroxine

Cellules Cellules Cellules Cellules de la
sécrétrices hypothalamiques corticosurrénalliénnes | thyroide
Cellules cibles | Cellules Cellules hépatiques, cellules

hypophysaires musculaires, cellules pulmonaires,

cellules cardiaques,

Effets Stimule la Accélération du rythme cardiaque,
physiologiques | sécrétion dACTH hypertension, hyperglycémie,

et de STH accélération de la respiration, crampes

musculaires, anxiété,....

DEUXIEME PARTIE (12 points)
> Lire attentivement le libellé
» Souligner les verbes d’action dans chaque question

Nommer : indiquer le nom
Exploiter : extraire dans un document des informations utiles a la résolution du
probleme scientifique posé.
Mettre en relation : relier, en fonction du temps, [’évolution de chaque structure
avec la variation du taux de la substance sécrétee.
Expliquer : ¢ ’est rendre clair et faire comprendre un phénoméne, un résultat etc. Ce
verbe attire [’attention sur la demande d’une réponse construite avec un
enchainement logique d’idées, en utilisant un vocabulaire non scientifique exempt
d’erreurs et un vocabulaire scientifique précis. Pour expliquer, on a souvent besoin
des connaissances acquises.
Prévoir : se représenter a [’avance ce qui doit arriver.
Montrer : prouver par un raisonnement logique
Discuter une hypothese : exploiter les données fournies pour montre que I’hypothése
est a retenir ou a rejeter.
Déterminer : définir avec précision

Corrigé
I-Reproduction chez la femme (6 points)

1)  Structure X: Oy

Structure Y : follicule mQr
Structure Z : corps jaune

2)  La sécrétion d’cestradiol et de progestérone entre le 1ér et le 12 Février est
assurée par le corps jaune =structure Z.

Du 13 au 26 Février, il y a sécrétion d’'cestradiol avec un pic le 26 Février. Cette

sécrétion est assurée par le follicule mar structure Y (phase folliculaire). Elle est a

I'origine de I'ovulation par RC (+) assuré par cette hormone sur la sécrétion de

LH atteignant un pic le 27 Février.

3) a-

Explication

La chute des taux des hormones
ovariennes résulte de la régression du
corps jaune. Cette régression s’explique
par la chute du taux de HCG.
a- S a inhibé la sécrétion de HCG ou a
provoqué sa dégradation.
b- La HCG sécrétée par les cellules du
trophoblaste au début de la grossesse (
11 premiéres semaines) agissent sur le
corps jaune (organe cible) entrainant son
maintien et son développement d’ou
I'augmentation du taux des hormones
ovariennes

Analyse

Avant l'injection de la substance S,
les taux des hormones ovariennes
et de la HCG sont croissants :
CEstradiol : de 15 a 31 UA
Progestérone : de 20 a 55 UA
HCG : de 0 a 69 UA

Suite a 'injection de la substance S
on note une chute de la HCG
associée a la chute des taux des
hormones ovariennes.

C- avortement

1,5pt

0,5pt

2pts

1.5pt




4) Schéma de synthése

RC- (faible dose) g Hypophyse |
> RC-
RC+ (forte dose)
LH
LH
FSH " +
Ovaire
Folliculogenése-ovulation - Corps jaune
/ \ +
(Estrogénes Progestérone
Phase folllculalre Phase lutéale

Myomeétre Contractions rythmées Silence utérin

* Début d’épaississement | * Epaississement maximum
Endomeétre | * Formation des glandes | * Glandes en tubes tortueuses

en tubes droits sécrétant du mucus et du glycogene
* Vaisseaux sanguins spiralés

* dentelle utérine

I- Génétigue humaine (6 points)

1) L’alléle de la maladie est récessif :

La mére saine a transmis l'alléle A2 a sa fille et I'allele A1 a son fils. Elle est donc
hétérozygote. Et comme elle saine, donc l'allele de la maladie est récessif.
Localisation du géne

Hypothése 1 : I'alléle responsable de la maladie est et porté par un chromosome
sexuel Y.

La présence des alléles de ce géne chez la fille qui ne posséde pas le chromosome
sexuel Y infirme cette hypothese.

Hypothése 2 :l'allele responsable de la maladie est récessif et porté par un
chromosome sexuel X.

Le pére et le fils possédent une seule version du géne Al. La fille est hétérozygote
comme sa mére . elle est de génotype XA1//XA2. I'hypothése 2 est a retenir.
Hypothése 3 : I'alléle responsable de la maladie est récessif autosomal.

Le pére et le fils sont homozygotes A1AL.

La mére est sa fille possedent les deux versions du géne A1A2.

Hypothése a retenir

2) a- si le géne de la maladie est porté par un autosome, chaque individu doit
avoir deux alléles du géne. Ce qui n’est pas le cas, puisque le pére et le foetus
ont a peu prés la moitié de la quantité d’ADN par rapport a la meére et a la fille. Ce
qui correspond a un seul allele. Donc le géne est porté par X

b- le foetus est de sexe masculin puisqu’il posséde un seul alléle du géne
responsable de la maladie. L’alléle de 1,3 kilobase hérité de la mére saine et
possédant les deux exemplaires du méme alléle. Donc l'alléle normal est de 1,3
kb. L’alléle muté est de 1kb.

Le foetus est sain.

1.5pt

1pt

1pt

1pt




Individus

Mere

Peéere

Fille

Foetus

Génotypes

XA2XA2

XAlY

XA1XA2

XA2Y

3) La mére saine de la premiére famille est hétérozygote. Elle possede
l'alléle normal : 1,3kb et I'allele muté : 1kb. Donc au total 2,3kb




Correction de I’épreuve de mathématiques (bac Sport)
Session de controle 2018
Exercice n°1 : (7 points)
1) ala, =300, c'est le premier abonnement annuel.
a, =90%x300+20=270+20=290
a, =90%x290+20 =270+ 20 = 281
b/ a,—a, =290-300=—-10 et a,—a, =281-290=-9
a,—a, #a,—a,donc(a,)n'est pas une suite arithmétique.
@ _290_2 a4 281
a, 300 30 a, 290

a a : o
—2# —donc(a,)n'est pas une suite géométrique.

a, a,

2) a,, =90%xa,+20=0,9%a,+20.

3)a/lU,, =a, —200=0,9xa, +20-200=0,9x(U, +200)+20—-200=0,9U,
donc(U,)est une suite geométrique de raison 0,9 et de premier terme
U, =a, —200=300-200=100

b/ U, =0,9""U, =100x0,9""

n+l

¢/ a, =U,+200=100x0,9""+200

4) a, <250 =100%0,9" " +200< 250 < 100x0,9" " <50 < 0,9" <0,5 < (n—1)In0,9< 0,5
In0,5 In0,5

— n

on-1>2 >+ o >7,57...
In0,9 n0,9

N=2011+8=2019 c'est I'année a partir de laquelle le montant sera inférieur a 250
dinars.

Exercice n°2 :(6 points)

3 3
ey =S=2=03
B=A doncp(B)=1-p(A)=1-0,3=0,7
1x2+C3 5
O=—oo =202
p(C) R 10

2) a/ Il suffit de faire le raisonnement sur le nombre N, des boules blanche tirées, la
valeur maximale de N est 2 (pour deux boules blanches tirées), dans ce cas X=3,
sinon, X=2 pour une seule boule blanche tirée, car une deuxiéme couleur est tirée, et
X=1 si on tire aucune boule blanche, puisque, seule la couleur blanche reste.

. _CixC; 6
bip(X =2) ==5% =

. _CixCi 1 . _C3 3 _ 6
o/pX=1) === et pX=3) =g =retonapX=2) =



d/ E(X)= 1xp(X=1)+2xp(X=2) + 3xp(X=3)=1—10 n 1_(2) n % _y
V(X)=12xp(X=1)+22Xp(X=2)+3*Xp(X=3) =1 + ; + 15 = 5,2
Exercice n°3 (7 points)

1)a) lim f=lim e =0 et lim f = lim e =+

b) f'(x) =-2¢>"

c)
X -00 +00
f'(x) -

W fro—

2) a) D(1,e) et B(0,e)
b) f(0)=e """ =¢' =e donc B est un point de (C)

C)e™™ =" -2+tl=xo3x=1 xzé donc S, z{é}
_ 2x+l 2x+l _ x _l X :1 1
y - =e X = 3 1 2
d) M(xy)e(ONDM) < = = 3 & donc M (—,e?)
y=e' y=e' o ! 3
y=e y= e3
est le point d'intersection de (C)et ().
3) a) .

b) soit 4 l'aire en question :

1
1 3 1 1 1
A:J3(€_2x+l—ex)dx= —le_zx“—ex ’ :—le I le_ZXO”+e0 _1 2+e-3e’
0 2 2 2 2
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Corrigé de I’épreuve du baccalauréat /Session contrdle/ Juin 2018

Sections : Sport

Epreuve :

- ETUDE DE TEXTE : 10 points

Questions et commentaires

Exemples de réponses

1-Dans le premier paragraphe, le
narrateur essaie de soutenir son
ami  Franz, mourant, en lui
donnant une petite lueur d’espoir.
a-De quoi lui parle-t-il ? Justifiez
votre réponse par deux indices
textuels.

b-Quel procédé permet au
narrateur d’insister sur  ses
propos ?

Commentaire :

Dans la premiére question, le
candidat est guidé puisque son
champ de réflexion est bien
délimité : «dans le premier
paragraphe ».

Cette question comporte deux
volets :

une assertion qui oriente I’éléve et
et une question ramifiée en (a) et
(b).

-L’assertion met 1’accent sur le
soutien psychologique que
présente le narrateur a son ami
Franz, mourant, en vue de lui
redonner I’espoir de vivre.

- La réponse a la premiere partie
de la question

De quoi lui parle-t-il ?

nécessite une lecture ciblée du
passage énumérant 1’objet de la

1-a) A travers ses paroles, le narrateur
tente d’insuffler une lueur d’espoir a
Franz. En effet, il lui parle de lieux
agréables, de choses heureuses, de projets
motivants et stimulants. Il lui parle
également du retour a une vie paisible et
sans contraintes.

En attestent les indices suivants : « ...voir
toute la campagne jusqu’aux deux arbres
qui sont a I’horizon. » ; « ... t’installer un
aquarium et élever des poissons
...» «...sortir sans avoir besoin de
demander la permission a
personne... » ; « ...jouer du piano, si tu
Veux. »,

b) Pour mieux insister sur ces paroles
porteuses d’espoir et de vie du narrateur,
il y a eu recours a plusieurs procedés
parmi lesquels nous citons d’abord

la répétition de [I’expression «tu
pourras », a quatre reprises dans le
premier paragraphe, insistant par la sur la
possibilité et la capacité a surmonter ce
mauvais cap. En outre, I’emploi de
I’énumération dans la phrase « tu
pourras alors t’installer..., tu pourras
sortir...,et tu pourras Méme jouer du
piano » pour souligner I’idée de pouvoir
revivre une vie paisible et euphorique et
enfin I’utilisation du futur
(« enverra » ; « pourras » ; « pourras »).




conversation voire les propos du
soutien présenté a son ami puis,
de justifier sa réponse par deux
indices textuels.
Pour ce faire, [’éleve devra
accomplir les taches suivantes :
e ldentifier et repérer de quoi
il lui a parlé
e rédiger la réponse,
e trouver les deux indices qui
correspondent aux éléments
(propos) énumereés.

-Quant a la deuxieme partie de la
question 1’¢éléve est appelé a
repérer un procédé d’écriture qui
confirme les dires (les propos) du
narrateur pour redonner espoir a
son ami.

Pour répondre a cette deuxieme
partie de la question 1’¢léve doit :
e identifier et nommer un
procédé¢ d’écriture
e s’assurer qu’il réponde a la
question (I’insistance sur
les propos du narrateur qui
poussent son ami a
surmonter  cette  phase
critique).

2- Quel effet les paroles du
narrateur ont-elles sur Franz ?
Justifiez votre réponse par un
indice textuel.

Commentaire :
Le mot interrogatif « quel» au
singulier renvoie a un seul effet.

2- Certes Les paroles du narrateur ont un
effet sur Franz étant donné qu’il se met a
pleurer. L’indice textuel qui confirme cet
impact suite aux propos porteurs d’espoir
est « Sa figure est mouillée, il pleure ».




Il s’agit dans cette question de
relever I’impact des propos du
narrateur sur Franz, des paroles
porteuses d’espoir et de projets
motivants pour une vie paisible
pour ainsi dire décrire la réaction
de ce dernier ( Franz) suite a la
lueur d’espoir insufflée par le
narrateur puis, 1’éléve est tenu de
justifier sa réponse par un indice
textuel.

3- Lorsque le narrateur interpelle
le médecin, pour quelle raison ce
dernier ne se rappelle-t-il pas tout
de suite le cas
Franz Kemmerich ?

Commentaire :

L’énoncé de la question porte sur
la deuxieme partie du texte.

Le candidat est donc appelé a
balayer cette deuxiéme partie du
passage étudié afin d’identifier les
raisons pour lesquelles le médecin
ne s’est pas tout de suite rappele
du cas de Franz. Il s’agit pour le
candidat de faire un effort de
compréhension  (un travail de
synthése) puis de reformulation
pour citer une de ces raisons sans
pour autant tomber dans la
paraphrase.

3- Le médecin ne se rappelle pas tout de
suite du cas de Franz Kemmerich, parce
qu’il est débordé de travail, surtout qu’il a
aligné, depuis cing heures du matin, les
opérations les unes apres les autres. Les
patients, sont de ce fait, considérés
comme de simples numéros.




4- Dans le dernier paragraphe, le
narrateur éprouve divers
sentiments suite a 1’échange avec

Pinfirmier, Citez-en deux et
justifiez chacun par un indice
textuel.

Commentaire :

Le questionnement progresse :
apres D’identification des effets
des paroles du narrateur sur Franz
et la mort de ce dernier, Le
candidat est appelé a repérer vers
la fin du texte, les sentiments qui
rendent compte de la faiblesse et
du désespoir du narrateur suite a
I’échange avec I’infirmier.

En effet, il s’agit pour le candidat
de citer deux sentiments et
illustrer chacun d’eux par un
indice textuel.

I1-  ESSAI (10 points)

Sujet: En temps de guerre,
nombreux sont les soldats qui
connaissent le méme destin
douloureux que celui de Franz
Kemmerich.

Pensez-vous qu’on puisse sacrifier
la vie de tant de personnes au nom
de la guerre ?

Développez un point de vue
personnel en vous appuyant sur
des arguments et des exemples

4- Suite a I’échange avec I’infirmier, a la
fin du texte, le narrateur éprouve divers
sentiments parmi lesquels nous citons le
sentiment :

-de faiblesse et d’impuissance « je me

sens défaillir, je n’ai plus la force
d’avancer. » ; celui de la résignation « je
ne veux plus m’indigner. » ; et enfin

Le sentiment de désespoir « je voudrais
bien me laisser tomber et ne plus jamais
me relever. »

Le sujet se rattache au théme « Guerre et
paix »

La problématique a laquelle le candidat
devra répondre est la suivante :

Peut-on sacrifier la vie de tant de
personnes au nom de la guerre ?

Quelques pistes a exploiter :

Nombreux sont les soldats qui
connaissent un destin douloureux voire
tragique en temps de guerre similaire a




precis.

Les critéres d’évaluation de I’essai
sont les suivants :

-Compréhension du sujet et
cohérence du développement: 5
points

-correction linguistique : 3 points
-Originalité des idées, richesse du
vocabulaire et pertinence des
exemples : 2 points

celui de Franz kemmerich.
-Certes, la guerre est un fléau dévastateur

et ravageur étant donné qu’elle engendre
des champs de carnage ; elle n’est que
synonyme du désastre du genre humain
voire d’une fin apocalyptique.

-la guerre est aussi un systéme sacrificiel
par excellence dans la mesure ou on se
sacrifie pour la liberté, I’engagement et
I’héroisme pour ainsi dire mourir pour
sauver son pays ou encore au hom du
salut de I’humanité puisque la mort
recherchée est I’horizon du bon soldat du
bon officier.

-Or, le prix de ce signe de bravoure et de
courage, est qu’on paye la vie de I’étre
humain au nom de la ferveur patriotique,
d’une noble cause a défendre, de
I’indépendance, d’une idée, d’un salut.
A mon avis, pour éviter tout ce massacre
de I’humanité, pourquoi ne pas réfléchir
dans I’espoir d’instaurer un climat
pacifigue ou régne la paix et le bonheur
humain ;

-Penser a établir un monde sans conflits
sanglants et ou on met fin aux horreurs de
la guerre par des moyens pacifiques pour
établir I’amour, le respect et la fraternité
entre les étres en vue de sauver le genre
humain.

-Par I’entente, la compréhension et la
recherche du dialogue, on réussira a
éviter d’horribles catastrophes, des haines
et des tensions entre les peuples et
s’engager pour construire €t promouvoir
une culture de paix, oser dire non a la
violence et la guerre pour rétablir le regne




de la liberte, 1’altruisme et le vivre
ensemble.

-Protéger et défendre des droits et des
libertés de la personne humaine, chercher
des initiatives qui tendent vers une justice
communautaire destinée a trouver des
solutions aux problémes.

Pourquoi mourir et sacrifier des vies
alors qu’on peut résoudre pacifiquement
les conflits.

-Cessons les guerres inutiles, établissons
la paix dans le monde et sauvons ainsi des
vies.
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The text

1.

As a teenager, Jack Perry, now 21, had a promising career in football ahead of him

until he swapped the training pitch for the games consoles.

| was at primary school when we first got an Xbox. My parents got me one as they
were often out and knew it would keep me amused. Every night, 1 would play games
into the early hours. Games became a way of escaping from life. | just felt the happiest
when | was playing. Soon, the games started to take over and found it hard to do

anything else.

By the time Xbox Live came out, | was completely hooked. | would play every evening
and started to skip school. | was a trainee at a semi-pro football team and playing real
football was something | was good at, but it had started to feel dull compared to FIFA.
Besides, | began to look like an absolute mess; | had no interest in cleaning myself or

looking good as | scarcely went out. Even family occasions became boring.

My health was going downhill fast. | became lifeless and depressed. So, my uncle
initiated treatment in a rehab centre that | rejected at the beginning. But my
psychotherapist, Steve Pope, made me realize that | had a big problem. He told me that
two hours on the console had the same effect drugs have on the brain. That really shook
me up. I’d been playing 15-20 hours, not just two. Steve minimized my usage. “Play
two hours then have an hour off,” he would say. Gradually, my addiction began to
wane. Now I’m actually playing again real football, not FIFA. I’'m also back to college
doing a Sports course and | feel a lot happier and hopeful.

Adapted from: The Telegraph/Confessions of a videogames addict

By Andrew Woods, 14 Jan 2015
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. READING COMPREHENSION QUESTIONS: (12 marks)
1. Circle the right alternative. (1 mark)
a. pleasant
The text is mainly about a b. deadly experience of a teenager with videogames.

2. Focus on paragraphs 1&4 and complete each space with just one information about Jack Perry.
(3 marks)

Name Age Feeling

a. Before the treatment: depressed / lifeless
Jack Perry 21
b. After the treatment: hopeful / happier

w

Find in the text words meaning nearly the same as : (2 marks)
a. changed = (paragraph 1) swappecf b. disorder = (paragraph 3) mess
4. Fill in the blanks with words from paragraph 4. (3 marks)

At first, Jack rejected the idea to treat his addiction. However, it shook him up when he realized how

serious it was. His psychotherapist minimized the time he spent on playing video games.

5. What do the underlined words in the text refer to? (2 marks)

a. one (paragraph 2) refers to Xbox

b. it (paragraph 3) refers to playing real football

6. Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)
If you were Jack’s mother/father, would you buy him a console? Why / Why not?

If I were Jack’s father/ mother, I (would / would not) ...................... buy him a console
because (Any personal and justified answer is accepted as long as there is no

contradiction between the answer and the justification.)
2/4
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11. LANGUAGE (10 marks)

1. Fill in the blanks with 7 words from the list below. (0.5x7= 3.5 marks)

which / be / themselves/ up / attending/ missing/ who / fall / especially

Almost all student athletes struggle with balancing school work with the everyday responsibilities of

playing sports. This often involves juggling practice, travel and attenc[ing class, all within a finite
period of time. This may be most evident for college students, but, high school student athletes are also
beginning to feel the same time pressure, especia[[y if they hope to pursue their sport into college and
thereby need to dedicate more time to practice. In order to keep up with their academic priorities, a
student athlete who has been recruited for a college-level sport, may end up taking online high school
classes as a way not to fa[[ behind. Taking online classes is also a way for student athletes to better

prepare themselves for the road ahead.

2. Circle the right alternative. (0.5 x 6 = 3 marks)

The world’s natural places are disappearing, says a new study by the journal Science Advances. It
suggests that (most / much) than 7% of Earth’s natural intact forest landscapes have been lost
/ for / about) 1999. These ecosystems may be in danger of disappearing entirely from at least 19
countries in the last / present) 60 years. These landscapes represent some of “the last portions of
the Earth that are not significantly (spared / preserved) by human influence,” said Lars
Laestadius, a forest expert. The study defines intact forest landscapes as areas greater than 500 square

kilometers, contain / contained) a mosaic of forests and other associated ecosystems. The

key is that these areas must be undisturbed (byY with / to) human activities.

3. Put the bracketed words in the right tense or form. (0.5 x 7 = 3.5 marks)

Greece is visited for its amazing beaches, warm weather and delicious food. Now, the country

(become) 1is Eecoming / has become a popular destination for sports and alternative tourism. First,
it was the residents who (welcome) welcomed some nautical sports like wind-surfing and (dive)
cfiving But, today, new sports companies spring up all over the country. In fact, sports in Greece are
(gradual) grao[ua[[y developing and many people come to the country to take part in at least one
organized (active) activity .Trainers and guides are (experience) experiencea[ and many of them

worked in sports organizations abroad. They also speak foreign languages (good) well.
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http://advances.sciencemag.org/content/3/1/e1600821
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111. WRITING (8 marks)

Your close friend is an excellent athlete who intends to leave school because she/he thinks
education is useless to the professional athlete she/he wants to be. Write her/him a 10- line letter in which

you try to convince her/him of the importance of education in athletes’ careers.

Dear Nour,

Content adequacy and adherence to task (03 marks)
Language (03 marks)
Mechanics of writing (02 marks)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

Yours,

Rayen
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